

# ПОБЕДИМ

Более 150 тысяч строителей работают в Красноярском крае. Один из ударных отрядов этой армии находится в Саянах. Здесь трудятся и ветераны, для которых эта ГЭС далеко не первая, и те, кто только вчера окончил школу или пришел в котлован после службы в Советской Армии.

Когда-нибудь нынешняя молодежь скажет: «Это моя ГЭС, я ее строил!» Когда-нибудь... А сейчас рабочие будни. До обидного мало цемента. Срываются графики укладки бетона. Тревожно за судьбу социалистических обязательств.

Трудно. А было и будет ли легко?! Штурм Енисея — это битва, и мы обязаны победить. Обязаны!

Р. ЦЫКАЛО,  
секретарь партбюро УОС.

## Общими усилиями куем успех

Июль для нашей пускаем огражек, от бригады был более, которых зимой, да и чем напряженным. еще весной бригаду Начался месяц неблагоприятно: кран сутки ло. А ведь некоторые ремонтировали, бепарни и года не жили. Тонкий завод стоял в настройке. Из на профилактике, дру-шего звена назову Нигие помехи. Кривая колая Хренова, Влада графике укладки димира Гришина. Все бетона «толпились» на трудались дружно, сламесте. Невольно ду-жению.

Сравнивая наши дела с другими звенями, замечаем: там тоже не сидят сложные руки. Об этом говорит общий результат: бригада Анатолия Решетникова завоевала первое место на втором участке.

И. ДУНАЕВ,  
звеневкой.

## Увлеченност, безупречность

В сентябре прошло-ими подопечными в го года в бригаде Ф. Горбанева, на втором участке окончания сред-стке, регулярно выходящей школы работала на дит стенная газета, под-одной из фабрик Кра-дамиющая злободнев-ской Пресни. Однажды ные вопросы производ-непреклонно решила, ственной и обществен-ности жизни плотников-ВЛКСМ за комсомоль-ской путевкой на стро-ительство Саянской

Увлеченность делом, внимательность к людям, безупречная исполнительность всегда отличают Галину Сергееву — представительницу прославленной бывшими традициями Красной Пресни.

Каждый, кто рядом с ней трудится, старается быть лучше. Вот поручили Гали подшефный класс и она стала самой активной вожатой из УОСа. Была со своим

В. ТАРАСЕНКО,  
плотник-бетонщик.

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОИКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 66 (517) • Среда, 28 августа 1974 г. • Цена 1 коп.

# КОТЛОВАН. МНОЖИТЬ трудовую доблесть!



Вилиян Александрович Черков, плотник-бетонщик из бригады М. Полторана, на строительстве Саянской ГЭС работает с 1970 года. Сегодня он замещает бригадира. Коллектив уложил в шоле в плотину 5083 кубометра бетона. Это значительно превышает задание месяца.

На снимке: В. А. Чертков.  
Фото Г. Чугункина.



Иван Иванович Дунаев руководит передовым звеном в бригаде А. Решетникова, она неоднократно занимала первое место, получила переходящий юбилей в социалистическом соревновании.

В честь Дня строителя, за ударный труд имя Ивана Ивановича занесено в Книгу почета управления строительства Саянской ГЭС.

На снимке: И. И. Дунаев, звеневкой управления основных сооружений.

Перебои с цементом. Мы, плотники-бетонщики, действуем не в полную силу. Но задания выполнять надо. Этого требуют высокие обязательства. Этого требует наша рабочая охота.

А что получается сегодня? Стоят готовые блоки. Наконец, привезли долгожданный бетон. Казалось бы, пора за дело, а нет.

Вдруг выясняется: там гайка не подтянута, тут шилька не пропарена как следует, обнаружились еще дефекты. Приходится терять драгоценные, в полном смысле слова, минуты, а то и часы на работу,

которая уже давным-давно должна быть готова.

Машини стоят с бетоном, сигнализируют шофера — и у них есть норма выработки. Кран тоже стоит. А бетон схватывается. Кто виноват?

Это рабочий, халатно относящийся к своим обязанностям. Это звеневкой — пусть на заводе добавят в бетон воды. Но наша прослойка не проверяет сдвоенное. Но могут возразить: где, мол, совесть: разве

время и физическая нагрузка.

Иногда с бетонного завода приходит жесткий, мало пригодный к укладке бетон. Тут и начинается: или ищешь лаборантину и умоляешь, или перебираешь ее через шофера — пусть на заводе добавят в бетон воды. Но наша прослойка не проверяет сдвоенное.

А в это время в блоке мы проходим второй слой. Ну же, бетон нормальной плотности, а завод, виняя

## КОГДА ЯСНА ТЕБЕ ЦЕЛЬ

У нас, в управлении гидростроительства основных сооружений, много ребят, с которых можно из бригады Ф. Горбатова пример во всем, в течение года всем, равняться на сумел освоить три в жизни и труде. специальности: плотник-бетонщика, сварщик и шофер. И все это не помешало ему отлично работать, постоянно заниматься спортом. Имя Николая занесено на Доску почета УОС.

Вот Валерий Ницанская. Комсомольца и шофера. И все это не помешало ему отлично работать, увольнения из армии в запас. Однажды в разговоре Валерий заметил: «Кто хочет жить интересно, тому не надо подсказывать, как это сделать».

Действительно, Валерий не нужен «поводья». Настойчиво готовится поступить в институт, но достичь без малейшего любительских походов. Бригадир Сергей Коленков с гордостью говорит о нем, как о

Именно такие энтузиасты являются передовым авангардом нашей молодежи, своим примером доказывают, что при желании любитель туризмических походов.

В. ПУНДЫК,  
секретарь комитета комсомола УОС.

## ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

Каждую благоприятную возможность используют плотники, бетонщики, механизаторы, автомобилисты, чтобы сокращать образовавшееся отставание.

19 августа в плотину было уложено гидротехнического бетона 681 кубометр. На следующий день добавилось еще более 361 кубометра.

За 26 дней счет бетона составил 11655 кубометров. Из них 569 кубометров уложено за последние сутки.

## ПОГОВОРИМ о рабочей совести

наконец, нашей просьбе, связь бригады с мастером, дает бетон жидким. Не только с вибратором работать, даже стоять на нем невозможно, тонешь. Опять же первичных, опять все ищем лаборантину.

За брак на укладке бетона наказывают только плотников — бетонщиков. Коэффициент трудового участия нарушается, премии снимаются с бригадами. А когда же надо винить в тех случаях, о которых говорилось выше. Нельзя ли

в практику поставить анализ работы каждого звена, бригады в целом. Такая мера поможет находить и устранять все, что мешает качеству и производительности нашего труда.

Е. КАСАЙ,  
плотник-бетонщик.

материалы полосы подготовлены редакцией газеты управления основных сооружений «плотина».

